

**售楼** 金鼎领域小区,93平方米,20楼,南北通透,价格面议。联系电话:15383871473

沧县的孙女士本想在短视频平台上开小店挣钱,没想到店还没开,转出去的2997元打了水漂——

## “连环套”

本报记者 李婉秋

近日,家住沧县的孙女士很是心烦。她之前在“抖音”的直播间里购买了关于开抖音小店的课程。为此,她还花了2997元推广费。谁知,店还没开,声称教她开店的老师又要求她交更高金额的推广费。孙女士这才知道,她进了“连环套”。

### 下单前 承诺没有隐形消费

9月2日,孙女士在“抖音”上看到一个讲解如何开抖音小店的直播间。“只需49.9元,不用你露脸,不用你操作,我们提供货源,教你开店……”听到这里,孙女士有些心动。

“当时,直播间的主播承诺说,下单后没有其他隐形消费,还有老师教我如何开店,且永久服务,我便下单了。”孙女士说,下单后,客服人员便让她添加老师的微信号,以便进行沟通和发课程链接。

当天,老师通过微信将课程链接发给了孙女士。孙女士学习时发现,课程内容是一名自称行业大咖的老师讲述自己的成功经历,以及她教的学员在她带领下如何实现“抖音”开店月入过万的实例。这位老师承诺,学习当晚就能带学员挣钱。随后,老师便发来小商品的广告视频让孙女士发布在“抖音”上,但是没有给她上架商品链接。



聊天记录

转账记录

### 下单后 交了2997元推广费

几天后,这位老师对孙女士说,需要她添加另外一位老师的微信号,这位老师会带着孙女士学习接下来的课程。随后,孙女士按照要求添加了另外一位老师的微信号。

“没聊几句话,这位老师便说我的抖音号基础差,曝光度低,需要做推广才能吸引更多用户,我只需交2997元推广费,他们就会帮我推广和引流3天。”

孙女士说,他们还保证月入过万。

起初,孙女士有些犹豫,但在老师的劝说下,还是在对方通过微信发来的链接上交了2997元。

第二天,孙女士发现,她“抖音”上发布的商品视频浏览量从之前的几百人次暴增到一万多人次,有些喜出望外。

孙女士以为,她交了2997元就能开店了,但对方依然没有在她发布的“抖音”视频中上架商品链接。

孙女士询问老师,她何时才可以投放商品进行售卖。对方没有正面回复,并让她再添另一

位老师的钉钉号,说这位老师会教她操作。

孙女士添加第三位老师的钉钉号后,发现这位老师又让她交费,金额从8999元到两万多不等。

孙女士立刻产生了质疑:她明明刚交了推广费,不但不给上架商品链接,怎么还要收费?面对孙女士的质疑,这位老师告诉她,之前那位老师教的是另外一种挣钱方法。如果孙女士再交费,会有负责人给她对接团队,教她一步步操作。交了这部分费用,整个账号会有更高的收益。

“我没有看到任何收益,他们却一而再再而三让我交费,我便没有同意。”孙女士说,接下来,对方依然每天只给她发课程和没有商品链接的视频。只不过之前是老师主动发课程,现在是孙女士每天主动向老师要课和商品视频。

### “抖音”: 正在调查处理

“这期间,我向老师要商品链接,老师一直不回复。我越想越不对劲,觉得自己上当了。”孙女士说,几天前,她发现之前在“抖音”购买课程的小店已经关闭。之后,她联系“抖音”官方客服人员。对方表示,由于孙女士是在其他平台交的2997元推广费,想退款的话需要联系当时收款的那位老师。因此,“抖音”只能退回她当初在直播间下单购买的49.9元课程费。孙女士表示,她对此并不认可。她是通过“抖音”才联系上那些老师的,“抖音”应该对本平台上的商家有监管责任。

随后,记者就此事多次联系“抖音”客服人员。对方表示,他们已将此事记录下来并交由专员负责。

昨天,记者联系孙女士得知,“抖音”工作人员在记者采访后要走了她在多个平台的转账截图和聊天记录,并称此事正在调查处理中。

## 一粒葡萄堵住老人气管

医生将它“冷冻”后用仪器“粘”出来

本报讯(记者 刘冰祎)河间70岁的王先生吃饭时,被一粒葡萄“堵住”左侧支气管后呼吸困难。危急时刻,医生及时将这粒惹祸的葡萄顺利取出(右图)。王先生最终转危为安。

王先生不久前患上了脑梗。意识不清的他一直卧床休养。前几天,王先生吃家人喂给他的葡萄时,突然呛了一下,一下子呼吸困难,嘴唇也变成了青紫色。家人赶紧将王先生送进附近医院。检查结果显示,王先生的左侧主支气管内有异物。

考虑到老人的病情比较复杂,家人立即带王先生赶到了沧州市人民医院肿瘤医院。医院呼吸与危重症学科三区副主任朱劲松发现,那粒葡萄将老人的左侧主支气管堵了个严严实实,导致老人一直处于缺氧状态,情况十分危险。一旦这粒葡萄因呛咳或其他原因上滑到主支气管,老人的双肺就都会被“堵住”,后果不堪设想。

医生立即在气管镜下为王

先生取异物。因葡萄表面光滑不易夹取,医生用二氧化碳将葡萄“冷冻”,趁它“粘”在仪器上后迅速取出。医生将那粒直径约为1厘米的葡萄取出后,王先生的血氧很快恢复正常。

朱劲松表示,吞咽功能较差的脑病患者及老人、儿童要谨慎食用小而硬或表面光滑、糯、黏的食品。尤其是意识不清的患者,最好使用胃管。另外,大家还可以学习海姆立克急救法,必要时能避免悲剧发生。



## 谈好价钱又涨价 搬家公司不诚信

本报讯(记者 杨玉霞)家住运河区小庄附近的杨女士因搬家找来一家搬家公司。本来已谈好价钱为400元,工作人员到场后却坚持要800元。杨女士说,这家搬家公司坐地起价,有些不讲诚信。

日前,杨女士想搬家,多次和搬家公司工作人员核实搬家费用。因为家里有一套实木家具需要拆装,杨女士一再和工作人员说明情况。接待她的工作人员表示,一般情况下,拆装家具需要150元。因为她家的家具是实木的,拆装费为200元,再加上跑路费200元,杨女士的搬家总费用是400元。

搬家当天,搬家公司的工作人员来到杨女士家,看到她家的家具后表示,这次的搬家费用一共需要800元。工作人员说,杨女士家的家具拆装费为450元,跑路费为350元。杨女士一气之下拨打了搬家公司接待人员的电话,询问他到底是什么情况。几经沟通,杨女士最终交了600元。

“口头约定好的费用,就因没有落实到合同上,被搬家公司坐地起价。这样的商家太不讲诚信了。”杨女士生气地说。

## 4万多元现金丢失之后

马晓彤 任振宇 魏浩然

近日,渤海新区黄骅市王庄子村村民王久珍不慎将装有4.3万余元现金的黑色挎包丢失。邻村刘皮庄村村民王彪捡到包后,不到一小時就找到了王久珍并将钱包还给她。

事发当天上午,从事粮食收购工作的王久珍不慎将一个装有4.3万余元现金的黑色挎包丢在了黄骅羊三木

工业园区附近。直到她和儿子驾车赶往约定的农户家收完玉米、准备付收购款时才发现钱包不见了。“因为卖玉米的大多是上年纪的村民,不太会操作手机,所以我们多数情况下用现金交易。”王久珍说。

装着4.3万余元现金的挎包不见了,王久珍心急如焚,立刻将情况告知家人。为了尽

快找到包,他们还联系了王庄子村委会。

就在王久珍和家人万分焦急之际,邻村刘皮庄村村民王彪在附近干活时捡到了那个挎包。看到包内装有许多现金,附近又有晾晒的玉米,王彪推测失主可能是附近收购粮食的商户。他知道辛庄村和王庄子村都有收购粮食的商户,就试着先联系

了他认识的王庄子村干部。

几经辗转,王彪得知挎包确实是王庄子村村民王久珍丢失的。双方在刘皮庄村村委会会合后,王彪将装钱的挎包还给了王久珍。

